



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KLAIPĖDOS APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2022 m. kovo 3 d. Nr. 35P-7-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2022 m. vasario 21 dieną mišriu būdu Nacionalinėje teismų administracijoje (tiesiogiai ir per *Zoom* platformą).

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Lina Mikalonienė.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė ir patarėja Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras, Jolanta Mažylė, Nijolė Kudabienė, Lina Mikalonienė, Jolanta Zajančkauskienė.

Nedalyvavo Gediminas Sagatys ir Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Inga Žukovaitė, Klaipėdos apygardos teismo pirmininkas Marius Dobrovolskis (nuo 11.30 iki 12.11 val.).

Pretendentai į Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Svajūnas Bliudsukis
2. Tomas Pukšmys
3. Kristina Serdiukienė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2019 m. rugsėjo 27 d. nutarimu Nr. 13P-160-(7.1.2) patvirtintus Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvaciją, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Klaipėdos apylinkės teismo darbuotojų apklausa apie pretendentus į šio teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausia pretendentė Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkamiausia į Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretdentantas	Vertinimo rezultatai pagal Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijų 4.1–4.5 punktus					Galutiniai balai
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	
Kristina Serdiukienė	5	0	33,6	8,6	34,8	82

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų **Kristina Serdiukienė** pripažinta kaip tinkamiausia užimti Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pareigas. Pretendentė nuo 2015 m. rugpjūčio mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Klaipėdos apylinkės teisme, nuo 2011 m. gruodžio iki 2015 m. rugpjūčio mėn. ėjo teisėjo pareigas Panevėžio miesto apylinkės teisme. Iki tapdama teisėja, pretendentė dirbo mašininke-sekretore notaro biure, posėdžių sekretore, vyresniąja ir vyriausiąja specialiste ir teisėjo padėjėja teismuose. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė vadovavimo patirties neturi. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Kristinos Serdiukienės profesinę veiklą 2019–2021 metais matyti, kad teisėja išnagrino 1323 civilines bylas, iš jų 531 priimtas sprendimas. Vidutinė teisėjos nagrinėjamos bylos trukmė (101 diena) buvo ilgesnė už vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę tiek apylinkių teismuose (79 dienos), tiek Klaipėdos apylinkės teisme (89 dienos). Teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo žemesni už šalies apylinkių teismų stabilumo vidurkį (teisėjos 99,40 ir 82,98; apylinkių teismuose 99,66 ir 86,20). Minėtu laikotarpiu apskūsti 47 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 8 panaikinti ir 3 pakeisti. Taip pat teisėja išnagrino 4 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 119 prašymų civilinių bylų vykdymo procese. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos veiklos vertinimą, 2021 m. gruodžio 14 d. nutarė teisėjos Kristinos Serdiukienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (A2 lygiu), rusų (C1 lygiu) ir prancūzų (B2.3 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose seminaruose ir mokymuose, yra teismo mediatorė, nuo 2020 m. lapkričio mėn. – Teisėjų tarybos narė, taip pat Teisėjų tarybos Teisės aktų projektų rengimo ir vertinimo komiteto, Teismų administravimo komiteto, Mokymų ir tarptautinių ryšių komiteto, Informacinių technologijų komiteto ir darbo grupės dėl tolimesnio apylinkių teismų optimizavimo galimybių narė, Apylinkių teismų teisėjų sąjungos valdybos pirmininkė. Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo, laikinai einančio teismo pirmininko pareigas, pateiktoje teismo nuomonėje pretendentė apibūdinama kaip darbšti, kruopšti, reikli ir atsakinga, turinti gerus bendravimo įgūdžius, gebanti argumentuotai išsakyti savo nuomonę. Klaipėdos apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad Kristina Serdiukienė yra atsakinga, mandagi, taktiška, linkusi bendradarbiauti, mokytis ir tobulėti, geba empatiškai komunikuoti, konstruktyviai elgtis sunkiose situacijose, yra aktyvi teismų bendruomenėje. Iš Klaipėdos apylinkės teisme atliktos anoniminės apklausos, kurioje dalyvavo 83 respondentai, matyti, kad didžioji dalis teismo darbuotojų Kristiną Serdiukienę palaikė ir manė, kad ji galėtų užimti teismo pirmininko pareigas dėl komunikabilumo, diplomatiškumo ir darbštumo. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė paliko ramios, komunikabilios ir motyvuotos asmenybės įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Kristinos Serdiukienės

duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Kristiną Serdiukienę kaip tinkamiausią pretendentę užimti Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Kristina Serdiukienė yra tinkamiausia pretendentė Klaipėdos apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Lina Mikalonienė

Marius Bajoras

Jolanta Mažylė

Nijolė Kudabienė

Jolanta Zajančkauskienė